

Македонски > Заедно живеење > Животот во Санкт Гален > Политички систем

Политички систем

Швајцарија е федералистичка држава. Ова значи дека моќта е распределена на три нивоа на власт. Тука е сојузната влада, кантоните и општините. Секое ниво на власт има своја задача.

Директната демократија му овозможува на населението да има право на глас во одлуките на сите политички нивоа.

Швајцарија е управувана од **Bundesrat** (🔗 Бундесрат: врховна извршна и извршна власт на Конфедерацијата со 7 члена). Тоа се 7 членови од различни партии.

Bundesrätinnen und Bundesräte (🔗 Членови на Сојузниот совет) се избираат од **Bundesversammlung** (🔗 Парламент на Швајцарската Конфедерација (составен од Националниот совет и Државниот совет)). Таа се состои од голема и мала комора.

Големата комора е **Nationalrat** (🔗 Национален совет: голем дом на парламентот со 200 пратеници), кој го претставува народот. Малиот дом е **Ständerat** (🔗 Совет на држави: мал дом на парламентот со 46 пратеници), кој ги претставува кантоните.

Во кантонот Санкт Гален, постојат на кантонално ниво:

- **St.Galler Kantonsregierung** (🔗 Кантонална влада: водечка власт и извршна власт на кантонот Санкт Гален со 7 члена) влада со 7 члена
- **St.Galler Kantonsrat** (🔗 Кантонален совет: Парламент на кантонот Санкт Гален со 120 членови) со 120 членови

Поделбата на власта

Власта во рамките на 3 нивоа на власт е поделена помеѓу 3 државни органи (т.н. поделба на власта): парламентот (законодавната власт), владата (извршната власт) и судовите (судството). Тие ги имаат следниве задачи:

- Парламентот ги донесува и изменува законите.
- Владата ги спроведува законите.
- Судовите одлучуваат дали законите се применуваат правилно.

Поделбата на власта обезбедува подобра распределба и контрола на моќта.

На федерално ниво постои парламент, кој се состои од **Nationalrat** (🔗 Национален совет: голем дом на парламентот со 200 пратеници) и **Ständerat** (🔗 Совет на држави: голем дом на парламентот со 46 членови) (законодавен), **Bundesrat** (🔗 Бундесрат: врховна извршна и извршна власт на Конфедерацијата со 7 члена) (извршна) и **Bundesgerichte** (🔗 Врховна судска власт во Швајцарија) (судство).

Во кантонот Санкт Гален, овие 3 овластувања се нарекуваат:

- **St.Galler Kantonsrat** (🔗 Кантонален совет: Кантонален парламент со 120 членови) (законодавен дом)
- **St.Galler Kantonsregierung** (🔗 Кантонална влада: водечка власт и извршна власт на кантонот Санкт Гален со 7 члена) (Извршна власт)
- **Kantonsgerichte** (🔗 Кантонален суд: втора инстанца во граѓанска или кривична постапка) (судство)

Федерализам

Швајцарија има федералистичка структура. Сојузната влада, 26 кантони и речиси 3000 општини ги делат државните задачи.

Конфедерацијата е единствена одговорна за оние области кои федералниот устав експлицитно ѝ ги доделува, како што се надворешната политика, економската и монетарната политика.

Кантоните имаат голема автономија. Тие извршуваат задачи како што се организација на образованието, градежништвото, здравствената заштита и полицијата.

Најмалата политичка единица во Швајцарија е општината. Општините се одговорни за задачи како што се собирање на губрето, изградба и одржување на локалните патишта, снабдување со вода и природен гас, спортски и рекреативни објекти.

Учество на населението

Во Швајцарија, политичкото учество на луѓето е многу важно.

Од 18 годишна возраст, сите лица со швајцарско државјанство кои живеат во Швајцарија можат да учествуваат во федералните, кантоналните и општинските гласања и да гласаат во гласачката кутија. Под овие услови, тие исто така можат да започнат популарна иницијатива, да одржат референдум и да ги потпишат и двете.

Народот ги избира народот. Кантоналната и општинската власт исто така се избираат од народот.

Видео од SWI [swissinfo.ch](https://www.swissinfo.ch)

Странците не можат да учествуваат во гласање или избори на федерално ниво. Тие имаат право на глас само на кантонално и општинско ниво. Во кантонот Санкт Гален, странците **не можат да гласаат**.

Петиција

Сите лица, вклучувајќи ги и странците, имаат право да поднесат петиции до властите на општинско, кантонално и федерално ниво. Петициите можат да содржат предлози, жалби или барања.

© 2025 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen